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Klemensker Vandværk 
www.klemenskervand.dk 

Takstblad mv. 
                 Gældende fra 1. januar 2017. 

 
 
Anlægsbidrag: 
(ekskl. moms)          kr. 
 
Enfamiliehuse, byzone       9.500,00  
Lejligheder og turistlejligheder      5.000,00  
Øvrige ejendomme     15.000,00 
 
Tilslutningsafgiften dækker kun retten til tilslutning. Derudover betales de faktiske udgifter vedr.  
opgravning mv. Tilslutningsafgiften skal være betalt inden tilslutningen kan foretages. 
 
 
Driftsbidrag, der opkræves forud pr. kvartal: 
(excl. moms) 
           kr. 
Vandpris pr. m3          5,30  
Statsafgift pr. m3          6,25 
Fast afgift pr. enhed pr. år      500,00 
Vandspild og ulovlig havevanding(v. forbud)  1500,00 
Lukke- og genåbningsgebyr, efter omkost. +  1000,00 
Gebyr ved for sen indbetaling og mangl. aflæsning    100,00 
Flyttegebyr, fraflytter      150,00 
 
Betalingsdatoer:  10. feb.    10. april    10. juli   10. okt. 
 
Se mere på vores hjemmeside: www.klemenskervand.dk,  
  
 
------------------------------Nyttige navne og numre – til opslagstavlen----------------------------------- 
 
Formand:   Bestyrer:   Kasserer: 
Ralph Kofoed  Mikael Mogensen  Ingvar K. Olsen 
Splitsgårdsvej 43  Brødløsevej 2  Kapelvej 63 
3782 Klemensker  3790 Hasle   3700 Rønne 
Tlf. 23678920  Tlf. 2166 1728  Tlf. 5125 1168 
      klvv@mail.tele.dk 



5

Foreninger

TØMRERMESTER

HEINO MADSEN
21 2918 43
Tilbygning • Ombygning • 
Energirenovering
heino.madsen@privat.tele.dk
Bedegadevej 23 · Klemensker
Cvr: 32420222

Hasle Havnegrill
Havnen 25 · Hasle · Tlf. 5696 5070

Burger · Pølser · Varme retter · Pizza
Øl · Vand · Vin · Kaffe m. kage. 

Is · Spillemaskiner

LØVFALDSTUR
Søndag den 30. oktober kl. 10.00 var der traditionen 
tro løvfaldstur til Rø. Vi var 32 gående og 7 på cykel.

Jeg syntes godt nok, at det var et skuffende antal, 
set ud fra hvor mange vi var for få år siden. (Rekor-
den er 120). Af de 32 var der kun 20 Klemensker-
Boere, heraf kun få fra Land- og Byforeningens be-
styrelse, resten udefra, ja sågar 3 fra Århus. Så tag 
jer sammen Klemensker-boere – enighed gør stærk 
– sammenhold er super!

Men bortsat fra det – var det en fantastisk tur, 
vejret passede os alle, sol og høj klar luft. Træerne et 
farvespil og Dammegårdsmosen som et spejl. Der var 
stop ved Dammegårdsvej - Øl og vand sponsoreret af 
Butik Anny.  Klipperne gennem Kleven gav et fl ot 
genskin i solen, men der trænger til at blive skovet 
igen.

Kl. 12.00 var alle samlet i Restaurant Rø, hvor Elly 
havde en dejlig frokost klar – så var der dømt hygge. 
Efter et par timer var ”Festen” slut – mange gik retur 
til Klemensker - resten blev kørt tilbage.

Så alt i alt var det en super søndag. 
Hilsen Ulf Rønne Hansen

**********

Rø Borgerforening var også med i arrangementet – 
her startede 2 Rø-boere kl. 10.00 fra Rø for at mødes 
halvvejs med Klemensker-boerne. Om de to, ”Bjør-
nen” og skribenten, nåede halvvejs vides ikke, men 
en bænk faldt dem for ryggen og lærken ”sang” så for-
tryllende, så de fi losoferede dér indtil der var samling 
på tropperne – for dernæst at følges til Restaurant 
Rø til den dejlige frokost, hvor lærken sikkert sang 
videre.

Hilsen Niels-skribenten 
Redigeret af ID

Foto: Teddy Dahl
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Kom på bølgelængde med BKN!
Stil ind og lyt på 92,8 – 93,1 – 98,6 – 104,4 – 104,9 MHz
BKN sender: Mandag-fredag kl. 07.45-08.00 – 09.00-10.00 – 17.00-18.15 og 21.00-22.00

Lørdag kl. 09.00-10.00 og 17.00-18.00 / Søndag kl. 09.00-10.00 – 17.00-18.00 og 21.00-01.00

Se programoversigten i Bornholms Tidende og www.bkn.nu
Bornholms Kristne Nærradio

Radioen med det største budskab. Læs mere på www.bkn.nu

Kim Myhre VVS
Aut. VVS-installation
Sandershøjvej 1 · 3782 Klemensker
Telefon 20 22 66 97
Mail: myhre@mail.dk

Nyt fra Land- & Byforeningen

Borgerinddragelse 
og fl ygtninge i Klemensker

Da det kom bestyrelsen for øre, via dagsorden i Tek-
nik- & Miljøudvalget, at den tidligere Tandklinik 
skulle indrettes til enlige fl ygtninge, fi k vi hurtig 
kontakt til formanden for TMU om det kunne være 
rigtig, at det bare skete over en nat uden at Land- og 
Byforeningen forud var blevet inddraget.

Vi fi k hurtig stablet et møde på benene – ikke for 
at protestere imod at der evt. skal placeres fl ygtninge 
i Tandklinikken. Det kunne ligeså godt have været 
et hvilket som helst andet tiltag, som fremadrettet 
ville gribe ind i dagligdagen i Klemensker; dvs. at vi 
ønskede at få talt sagen igennem – ergo blive hørt 
om, hvad det vil indebære m.v. 

6 politikere + lederen af BRK’s integrationsafde-
ling mødte op. Godt 30 borgere fra Klemensker del-
tog og stillede konstruktive spørgsmål og gav deres 
mening til kende. 

Politikerne kvitterede med, ”at høringsproceduren 
i det aktuelle spørgsmål ikke er god nok, den må la-
ves om” – der blev lovet bod og bedring.

Sagen blev behandlet i TMU i slutningen af ok-
tober med indstilling til Kommunalbestyrelsen, ”at 
der ønskes tilvejebragt en mere omfattende plan 
med fl ere indkvarteringsmuligheder og mulighed for 
prioritering herimellem samt blandt andet ledsaget 
af en kommunikationsplan i relation til de eventuelt 
berørte lokalsamfund”.

Så vores møde var ikke helt forgæves; dog har 
Kommunalbestyrelsen på mødet den 24. november 
besluttet, at Tandklinikken skal indrettes til et antal 
enlige fl ygtninge. 

Land- og Byforeningen er helt på det rene med, 

at Klemensker også skal modtage sin andel af fl ygt-
ninge og er villige til at samarbejde med BRK om 
denne opgave, når det bliver aktuelt, hvilket vi også 
håber borgerne i Klemensker vil være med til.

Lokaleproblematikken for foreninger-
ne på Skolen 
Ved et møde tidligt i foråret blev foreningerne på 
Skolen stillet i udsigt at få stillet bygning C (bygnin-
gen ud mod Stadionvej) til rådighed fra 2017. Ejen-
domsservice udarbejdede et opprioriteringsforslag til 
budget 2017 både inden for drift og anlæg.

Desværre kom opprioriteringsforslaget ikke med i 
budgetforliget for 2017, hvilket bevirker, at der ikke 
bliver mulighed for at foretage de rokeringer, som 
foreningerne var stillet i udsigt.

Vi accepterede ikke afslaget, men svarede med 
fl g.:”Et er, at der ikke bliver mulighed for at foretage 
de ønskede rokader, noget andet er, at forholdene for 
Klemensker Lokalhistorie er ganske uacceptable pga. 
fugtgener. Lokalhistorien har en meget aktiv »medar-
bejder«, der har store sundhedsmæssige problemer med 
at opholde sig i kælderen. Der opsættes /igangsættes 
affugter, men det er ikke nok. - Lokalhistorien kunne i 
princippet uden øgede omkostninger for BRK fl ytte op i 
det 1. lokale i bygning C (det lokale vi aftalte indrettet 
til Lokalhistorien). Ligeledes Aktiviteten i det 2. lokale. 
Foreningerne var indstillet på selv at forestå maling mv.
Vævedamerne har stor mangel på plads, og det er jo ær-
gerligt, men det er ikke et sundhedsmæssigt problem!
Såfremt det manglende budgetforlig for denne sag er 
forårsaget af et forslag om evt. lukning af Ungdomssko-
len i Klemensker, og at det fortsat »ligger og lurer i kor-
tene«, håber vi snarest at høre herom; for hvilke planer 
er der så for de øvrige skolebygninger i Klemensker?” 
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KLEMENSKER 
PENSIONISTFORENING

PROGRAM JANUAR-FEBRUAR 2017 
Klemensker Idræts- og Fritidscenter, Lindevej 25

Fredag den 13. januar kl. 14.00:  
Vi ser en film fra 1953 om Andelsbevægelsen på 

Bornholm. Formand for butiksstyrelsen i Kvickly Rønne  
Ketty Fuglsbjerg kommer og fortæller lidt om FDB.

Fredag den 27. januar kl. 14.00:  
Lillian og Aksel – foredrag om Jeppe Aakjær.

Fredag den 10. februar kl. 14.00: 
Aksel Sonne viser billeder om vinter på Bornholm.

Fredag den 24. februar kl. 14.00:  
Klemensker Lokalhistorie.  

Luftfotografier over Klemensker.

Fredag den 10. marts kl. 14.00:  
Generalforsamling afholdes i lokale 15  

på ungdomsskolen. Dagsorden iflg. vedtægter.
Efter Generalforsamlingen spiller vi banko.

Fredag den 24. marts kl. 14.00:  
 Ib Byder viser billeder fra Malaysia.

v. Karl Anker Svendsen
•	 Aut.	kloakmester
•	 Styret	underboring	i	jord	og	klippe
•	 M.M.

56 48 40 26
Mobil 40 34 40 26

Tejn el-Teknik 5648 1600

•5695 6850

Hasle

Byen midt imellem

Intro-Soma Massage
Bjørnebakken 14, Klemensker

2248 6305
Connie Hedegaard
Intro-soma.dk

Foreningerne er nu indkaldt til møde sammen med 
ungdomsskolen den 6. december, og vi må så se hvor 
vi lander.

Nedrivning af ubrugte skolebygninger
Kommunalbestyrelsen besluttede at den oprinde-
lige plan iværksættes, dog er vi inddraget omkring 
en evt. bevarelse Hornungs relief. Bo Haxthausen 
er gået aktivt ind i sagen ved at være i dialog med 
fagfolk inden for bevaringsværdig kunst, hvor vi for-
venter at høre nærmere.

Årets juletræstænding
Traditionen tro blevet juletræet ved SuperBrugsen 
tændt fredag før 1. søndag i advent. Mere end 150 
personer mødte op – der var julemusik og vi sang de 
traditionelle 2 julesamler og så ”På loftet sidder Nis-
sen”. Sognepræsten holdt en lille tale om juletiden 
og en ung fra Løvstikken tændte træet. Risengrød 
– kogt på 27 liter mælk - blev uddelt af KFUM-spej-
derne. Tilslut skulle børnene samles for den dejlige 
godtepose – det var blot at følge bagefter Julemanden 
rundt om juletræet og op i kø.  Og så var der godtepo-
ser til alle børn. – I løbet af en lille time var det hele 
afviklet, og der er nu taget hul på juletiden!

Tak til SuperBrugsen som sponsor for dette arran-
gement og alle jer der kogte risengrød samt KFUM 
spejdernes assistance.

Til slut ønskes alle borgere i Klemensker 
en RIGTIG GLÆDELIG JUL 

OG ET GODT NYTÅR 
med håb om, at vi kan stå sammen 

om at udvikle Klemensker i det kommende år. 

Bestyrelsens mål for 2017 er flg.:

• Tilflytterpakke føres ud i livet
• Gi’ www.klemensker.dk en makeover
• Inddrage flere borgere i fællesskabet til at løfte op-

gaverne
• Nedsætte aktivitetsudvalg
• Inddrage nye borgere i fællesskabet i Klemensker
• Afholde en Oktoberfest – den 7. oktober - i Klemen-

sker Hallen� På bestyrelsens vegne ID 
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Klemensker Sogns Lokalhistorie

’’Jyjla-autan på Tijllesgårinj’’ 
En dialekt kommedie opført af Klemensker lokale ak-
tører. Arrangørerne var Klemensker IF/2. kreds og 
Lokalhistorisk samling.

Klemensker lokale aktører opførte i Klemensker skoles 
gymnastiksal fredag d. 11. og lørdag d. 12. december 
1987, kl. 19. Om lørdagen var der efterfølgende bal.

Entreen om fredagen, kostede 30 kr. for voksne, 
børn og pensionister 15 kr., om lørdagen kostede det 
35 kr. for voksne. Børn og pensionister var samme 
pris, som om fredagen. 

Man skulle bestille billet hos Poul West.

Jyjla-autan på Tijllesgårinj.
Et borrinjholmsk folkalivssjijllring, der var i fira 
åtajninjer, me or å mozæk å Eyvind L. Lind.

De medvirkende Mænnjsker:
Pær Måns, daglønner: Kurt Kofoed.
Thia, daglønnerens kone: Solveig Dam.
Karna, deres datter: Elna Schou.
Annars Koffed, var proprietær: Aksel Kure.
Stina, proprietærens kone: Annette Jensen.
Lawris, deres søn: Hans Conrad Kofod.
Jins, ejer af Tijllesgårinj: Poul West.
Ana, pige på Tijllesgårinj: Anja Hansen.
Hans Frerik, dreng på Tijllesgårinj: Dan Hansen.
Olivia, madam på Brogårinj: Ketty Skov Jensen.
Amalia, datter sf Olivia: Helle Rasmussen.
Borritta, datter af Lawris å Karna: Christine Hansen.

Andre medvirkende
Sufflør var Åse Lind, instruktionen stod Margit Åby 
Svendsen for. Dekoration og scene var der flere der 
stod for, bla. Jørgen Olsen, Ole Lundbæk, Torben 
Dam. Sminken var det Poul West m. fl. der ord-
nede. Koordinator var Helge Strand-Holm, regissør 
Dan Hansen og Claus Fält, lys og lyd var det Jørgen 
Hansen der ordnede. Robert Kure havde skrevet pro-
grammet.

Program for stykkets opførelse:
Fossta åtajninj: Sommerættamidda hoss Pær Måns.

Anra åtajninj: På Knajlinj hoss propritær Annars 
Koffed.

Tredde åtajninj: Trijlle-fira år ætte. Ded e fiskje. 
I savekammeret på Tijllesgårin. Jins liggjer fo dønj.

Fjære åtajninj: Sålinj på Tijllesgårin. Jyjlaautan.

Kort om, hvad komedien handlede om:
Historien handler om proprietærsønnen  Lawris og 
husmandsdatteren Karna. De er forelskede, og da 
Lawris skal ind som soldat, indrykker han en forlo-
velsesannonce for derfor over for sognet og Karna at 
vise, at han virkelig elsker Karna. 

Annoncen skaber vild opstandelse, hvilket medfø-
rer, at Lawris af sine forældre får besked på omgå-
ende at forlade sognet, selvom det er ganske klart, at 
han skal have et barn med Karna.

Den velhavende Jins, men vel ikke så kønne bonde 
på Tijllesgårinj, der også er forelsket i Karna, tilby-
der hende, at hun kan være hos ham. 

Da Lawris ikke lader høre fra sig og siden rejser til 
Amerika, gifter Karna sig med Jins.

Efter få års ægteskab dør Jins. Karna arver heref-
ter Tijllesgårinj, som hun værdigt viderefører.

Dramatik og stemninger opleves i kærlighedssce-
ner og ikke mindst i dødscenen.

Komediens sidste akt er juleaften. Midt under ju-
lehyggen med julesange og julelege, kommer propri-
etæren og beder om forladelse.

John Højegaard.
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LOPPEMARKEDS EFFEKTER
Har du loppemarkedseffekter, som du ønsker afhentet,  

så ring til KIF’s loppemarkedsindsamlere:
Kjeld Jørgensen

Telefon 5696 6133 Mobil 2046 6169
Klemensker IF

DATA-Hjælp
Vi træffes i Klemensker Hallens Cafeteria  

hver onsdag kl. 10-12
Har du en bærbar PC - så tag den med. 

Har du en stationær PC,  
så medbring gerne egen mus.

Har du bare lyst til en kop kaffe og en snak,  
er du også velkommen.

Henvendelse: Bjarne Reimer 3061 7026
M.v.h. og på gensyn Jørn H./Leo P./Bjarne R.

samt førtidspensionister

www.klemensker.dk

KLEMENSKER SOGNS  
LOKALHISTORIE

Samlingen findes på Ungdomsskolen,  
Sct. Klemensgade 26, lokale 14

1. og 3. onsdag i måneden  
fra kl. 19.00 - 21.00 

eller efter aftale med arkivleder Hans Aage 
Jeppsen, Ndr. Lyngvej 14, telefon 5696 6316

Klemensker Land- & Byforening - Bestyrelse:

Formand:	 Johnny Fagerlund	 Bjørnemøllevej 17	 6112 0719	 johnny@fagerlunds.com	

Næstformand:	 Philip Kjøller              	 Pihls Alle´ 1 A	 2461 7769	  philipkjoller@hotmail.com

Sekretær:	 Christina Ipsen Dahl Pedersen	 Bjørnebakken 15	 2156 5855	 mor-til-marcus@hotmail.com 

Kasserer og 
postmodtager:	Irene Dunker	 Kl. Storegade 46	 5217 9050	 irene.dunker@gmail.com

Bestyrelses-	      			    
Medlemmer:	 Peer Ole Sommer    	 Bjørnebakken 12	 4031 3721	 peerolesommer@godmail.dk 
	 Kai Munch	 Fabriksvej  8	 2192 1059	 kaimunch@gmail.com

	 Bjarne Ipsen	 Bjørnemøllevej 8 B 	 2345 1488	 bjoernemoellen@mail.dk

Webmaster:	 Klemensker.dk	 Bjarne Reimer Hansen	 3061 7026	 Bjarnereimer@post.tele.dk 

»AKTIVITETEN« 
Aktiviteterne foregår på Ungdomsskolen  
Sct. Klemensgade 26 
Lokale 15 – nederst på gangen.

Terapien: Mandage fra kl. 09.00 – 11.00 

Kortspil: Tirsdage kl. 14.00

Bankospil: Anden onsdag i måneden. 

Kontaktpersoner:  
Eva Pedersen tlf. 5696 6783 og  
Kirsten Hansen, tlf. 5696 6207

SLØJDGRUPPEN: 
er fortsat i kælderen på ”Løvstikken” 
Mandage kl. 08.30 – 11.30

Kontaktpersoner: Tonny Pedersen tlf. 5696 6783 
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Klemensker Jagtforening
www.klemenskerjagtforening.dk
Formand: Tage Ipsen, tlf. 5696 5014

Mette Stegmann Bornholms-fodpleje 
Klinisk lægeeksam. fodplejer · Tlf. 29906611 · Kører på hele øen 
Tidsbestilling kl. 7-15 · mette.stegmann@jubii.dk · www.Bornholms-fodpleje.dk

Østergade 2 • 3720 Aakirkeby • Tlf. 56 97 41 02

SVENDS GRAVESERVICE
Tlf. 3053 0504
SVEND MORTENSEN
DYNDEGÅRDSVEJ 22 · 3700 RØNNE

Opgravning til: Rør, kabler, dræn, fundamenter, indkørsler m.m.
Planering - nedrivning og andre entreprenøropgaver udføres!

HOS FRISØREN
HERRE- & DAMEFRISØR

Landlystvej 4, Nyker · Telefon 5696 8240
Tidsbestilling bedst mellem kl. 8-9 og kl. 16-18

Online via www.hosfrisoeren.onlinebooq.dk

Foreningsjagt i Pedersker plantage 
den 12. november
Foreningsjagten blev afholdt som fællesjagt med 
Knudsker jagtforening, hvor der blev drevet 3 såter 
fra Knudskers afd. og 2 såter fra Klemenskers afd. 
36  jægere fi k en god og hyggelig dag i skoven, og 
traditionen tro var der varm suppe mellem 3. og 4. 
såt.  Efter jagten blev dagens parade og frokost ind-
taget ved og i Klemensker jagthytte.

Foreningsjagter i december
Fredag den 9. og onsdag den 28. kl. 9.00 i Pedersker 
plantage. Nærmere info vedr. tilmelding m.m. - se 
foreningens hjemmeside.

Generalforsamling
Tirsdag den 14. februar 2017 kl. 18.00.

Dagsorden ifl g. vedtægter.
ME

Dagens udbytte: 3 snepper, 
7 stk. råvildt og 1 hare.
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Kirkehilsen
Klemensker - 

Rø pastorat



9. december til 7. februar12 Kirkehilsen

GUDSTJENESTER
i Sankt Clemens og Rø kirker 

Fredag d. 9. december 
Klemensker kl. 10.	 Lucia med Børnehuset

Søndag d. 11. december	 3. s. i advent. Johannes Døber og Jesus. Matt. 11,2-10 
Rø kl. 9.00 
Klemensker kl. 10.30

 
Klemensker kl. 15.00 	 Koncert med Hanne Boel. Billetter købes via billetlugen.dk.  
	 Se omtale i medierne.

Søndag d. 18. december	 4.s.i. advent. Johannes Døbers vidnesbyrd. Joh 1,19-28. 
Klemensker kl. 9.00	  
Rø kl. 10.30	 Kirkekaffe	

Lørdag d. 24. december	 Juleaften. Jesu fødsel. Luk 2,1-14.	  
Klemensker kl. 14.00	  
Rø kl. 15.30	

Søndag d. 25. december 	 Juledag. Jesus blev født. Luk. 2.1-14. 
Klemensker kl. 10.30		

Mandag d. 26. december 	 2. Juledag. Som hønen samler sine kyllinger. Matt 23,34-39 
Rø kl.10.30	 Kirkekaffe

Søndag d. 1. januar 	 Nytårsdag. Jesu navngivelse. Luk 2,21 	  
Klemensker kl. 14.00	

Søndag d. 8. januar	 1.s.e. hellig tre konger. Den 12-årige Jesus i templet. Luk 2,41-52 
Klemensker kl. 10.30	  
Rø kl. 14.00	 Efterflg. kaffe og sang.

Torsdag d. 12. januar	 Skriftemålsgudstjeneste. Evangelisk Alliances Bedeuge.  
Klemensker kl. 19.30 

Søndag d. 15. januar 	 2. s.e. h3k. Brylluppet i Kana. Joh. 2.1-11.  
Klemensker kl. 9.00 
Rø kl. 10.30	 Kirkekaffe

Søndag d. 22. januar 	 3. s. e. h3k. Officeren i Kapernaum. Matt. 8,1-13 
Klemensker kl. 9.00	 Carsten Møller-Christensen	

Søndag d. 29. januar 	 4. s. e. h3k. Stormen på søen. Matt. 8,23-27 
Klemensker kl. 9.00 
Rø kl. 10.30	 Kirkekaffe	

Søndag d. 5. februar	 5. s. e. H3k. Forklarelsen på bjerget - Matt. 17,1-9 
Klemensker kl. 10.30	  
Rø kl. 14.00 	 Efterflg. kaffe og sang.

Søndag d. 12. februar	 Søndag septuagesima. Arbejderne i vingården - Matt. 20.1-16. 
Rø kl. 9.00 
Klemensker kl. 10.30



9. december til 7. februarKirkehilsen 13

Nyttige oplysninger:

Barnedåb  
og navngivning: 
Henvendelse til præsten i  
forbindelse med barnedåb. 
Navngivning skal ske via 
borger.dk

Konfirmation i 2017:  
Klemensker:  
Søndag den 30. april. 
Rø: St. Bededag fredag 
den 12. maj. 

Vielse:  
Henvendelse til præsten 
for aftale om dato og tid. 
Derefter henvendelse til 
kommunen for udfærdi-
gelse af prøvelsesattest. 

Dødsfald  
og begravelse:  
Henvendelse til præsten 
og evt. bedemand. 

Personlig samtale 
med præsten, forbøn, 
sygebesøg, skriftemål 
m.m.  
Nogle gange er livet ikke 
let. Jeg kommer gerne på 
besøg hos dig- Hvis du har 
du brug for en samtale 
om livet eller troen eller 
måske begge dele, så ring 
til mig og få en aftale.  
Mvh. Jørgen R. Bratkov, 
tlf. 5696 6114.

Nadver uden alkohol 
Alkoholfri vin  
kan fås til nadveren.

Kirkebilen	 Alle, der har behov for at benytte kirkebilen bedes ringe derom 
helst inden kl. 21.00 dagen før på tlf. 5695 2301,  
Bornholms Taxa (for Klemensker) eller på tlf. 56 95 23 01,  
Bornholm DanTaxi (for Rø).	

	 Kirkebilen kan også benyttes til ældremøderne efter aftale med 
præst eller menighedsrådsformand.

Adresser:
Sognepræst: 	 Jørgen R. Bratkov, Bedegadevej 1, 3782 Klemensker. 

Tlf. 5696 6114. E-mail: jlb@km.dk 
Træffes bedst på hverdage kl. 9-10 undtagen mandag.

Hjemmeside:	 clemenskirke.dk 

Formand:  	 Bjarne Bech, Årsballe By 53, 3700 Rønne, tlf.: 2855  8109 

Næstformand:  	 Inge Svendsen, Mortingevej 1, Rø, 3760 Gudhjem, tlf.: 2620 9526

Kirkeværge: 	 Klemensker:  
Svend Erik Espersen, Aarsballe By 7, Rønne, tlf.: 2534 9948 

                                  Rø:  
Jette Jensen, Salenevej 4, Rø, 3760 Gudhjem, tlf. 4042 5247       

Graver: 	 Klemensker:  
Carsten Holm, Karlsgårdsvej 10, 3700 Rønne,  
Kirkegården: 5696 6174, (ti.-fre. 11-12), Privat 5696 6511. 

	 Rø:  
Henrik Hede Pihl, Gamlevældevej 13, 3760 Gudhjem, 
Kirkegården: 2335 8973.

Teenklub
Hver mandag  

kl. 19.00 - 20.30
mødes vi i Klemensker 

Missionshus. 
Alle fra 4. klasse og 
opefter er velkomne.

Henvendelse til:
    Kurt Pedersen
tlf. 5696 6515

Familiespejd på  
Rømeregård 
lørdage i ulige uger  
kl. 10 -12
I spejderlokalerne  
på Præstegården, 
Tirsdage kl.16.30-18.00:  
Bævere og ulve
Onsdage kl.17.00-19.00: 
Spejderne.
Henv. Brita Hansen 
tlf. 5648 1670

Kirkens  
Ældremøder
Foregår i Indre Missions hus,  

Sct. Klemensgade 2
Onsdag den 8. februar kl.14.30  

v. Jørgen R Bratkov
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Bornholm

Aarsballe By 47

Juniorklub for børn i 3. - 7. kl. 
Hver mandag kl. 19.00-20.30: 
Henv. til Inger Hansen  
Tlf. 61 33 98 72 Mail: aarsballe@gmail.com

Ungdomsaften 
Hver tirsdag kl. 19.30-21.30: 
Hver fredag kl. 20 sportsaften i Aakirkeby 
Henv. til Johanna Vævest. Tlf. 21 95 08 92.  
Mail: vaevest@outlook.dk

Børneklub i Østerlars for 4-10 årige 
Hver fredag kl 16.00-17.30 
Henv. Maj Britt Ambrosen  
Tlf. 51 18 00 69 Mail: b.m.ambrosen@mail.dk

i Klemensker Sct. Klemensgade 2

Januar: 
Evangelisk Alliance Bedeuge 9.-15. januar. 
Alle møder er kl. 19.30
Tirsdag 	10.:	 Rø ELM, Klemenskervej 26A
Onsdag  	11.:	 LM Aarsballe Missionshus
Torsdag 	12.:	 Skriftemålsgudstjeneste  

			  i Klemensker Kirke
Fredag  	13.: 	IM Klemensker Missionshus
Torsdag 	19.:	 Videoundervisning i Nyker
Lørdag 	 21.: 	Pit-stop for børnefamilier på 

			  Bækkely, Snogebæk kl. 17.30-20.00	
	

Fredag  	27.:	 Vinterstævne Smedegade 33,  
			  Åkirkeby. Suppe kl. 18.00,  
			  lovsang kl. 19.00 og møde kl. 19.30

Februar: 
Tirsdag 	7.: 	 Bibelundervisning (program følger)
Torsdag 	16.: 	Møde i Klemensker

December:
Sø. d. 11. kl. 14.00	 Møde m. Peter Krak
Sø. d. 18. kl. 14.00	 Møde m. Bendt Jensen
Juledag d. 25. kl. 14.00 Fællesmøde i Østerlars 
	 m. Hans Ole Bech
On. d. 28. kl. 19.00	 Julefest  
	 m. Benjamin Rasmussen
Januar:
Ti. d. 3. kl. 10 - 12	 Bønner og Birkes for kvinder
Sø. d. 8. kl. 14.00	 Møde m. Thorkild Holm
Uge 2 Alliance Bedeuge, tema ”Enestående”:
Ti. d. 10. kl. 19.30	 Bedemøde fælles i ELM, Rø
On. d. 11. kl. 19.30	 Bedemøde fælles i Aarsballe
To. d. 12. kl. 19.30	 Skriftemålsgudstjeneste  
	 i Sct. Clemens Kirke
Fr. d. 13. kl. 19.30	 Bedemøde fælles  
	 i IM Klemensker
Sø. d. 15. kl. 14.00 	 Møde m. Peter Techow
Fr.-Sø. d. 20. – 22.	 Bibelkursus i Åkirkeby.  
	 Se program.
To. d. 26. kl. 19.30	 Torsdagssamling

Februar:
Sø. d. 5. kl. 16.00	 Møde m. Lars Jensen,  
	 Norea Radio.
Ti. d. 7. kl. 10 - 12	 Bønner og Birkes for kvinder
Fr. d. 10. kl. 19.00	 Generalforsamling.
Sø. d. 12. kl. 14.00	 Møde m. Leo Poulsen
Sø. d. 19. kl. 10.00	 Møde m. Enok Due Madsen

Nærmere oplysninger kan fås ved henvendelse til  
Claus Sørensen heidiogclaus@hotmail.com Tlf. 3029 7665 

Alle arr. i missionshuset er kl. 19.30 hvis andet ikke 
er anført. Henvendelse ang. yderligere info  

og evt. kørsel til: Peter W. Rønne tlf. 56 96 67 77 

Husk at kirken holder ældremøde kl. 14.30  
i missionshuset hver den 1. onsdag i måneden  

(se KlemenskeRø avisen)

ELM RØ
Klemenskervej 26A, Rø

Yderligere oplysninger  
fås hos Gunver Kofoed 
Telefon: 56 96 60 43

Aftenmøde - Lige uger tirsdag 19.30
13. dec.: 	 Peter Krak, kaffe
10. jan.: 	 Bedemøde, kaffe
24. jan.:	 Ton Lind, kaffe
7. febr.: 	 Jørgen Riis, kaffe
21. febr.: 	Edvard Holm Nielsen, kaffe
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Ny formand
Det nye menighedsråd for Klemensker og Rø sogne 
har afholdt sit konstituerende møde. Efter at have 
beklædt formandsposte i 3 perioder a` 4 år ønskede 
den hidtidige formand Poul Kofod ikke at fortsætte 
på denne post, og menighedsrådet har derfor valgt 
Bjarne Bech som ny formand. Poul Kofod fortsætter 
dog som menigt medlem og har nu posterne som se-
kretær og valgt kasserer.

Af øvrige poster kan nævnes, at der var genvalg 
af Inge Svendsen som næstformand og Peter Rønne 
som kontaktperson. Svend Erik Espersen er fortsat 
kirkeværge i Klemensker medens Jette Jensen er ny-
valgt kirkeværge i Rø.

Der var 2 udskiftninger, idet Anette Sonne og Knud 
Olsen er udtrådt. I stedet er indvalgt Kurt Pedersen 
for Klemensker sogn og Jette Jensen for Rø sogn.

Det nye menighedsråd afholder sit første ordinære 
møde den 21. februar 2017 i Præstegården i Klemen-
sker. 

Poul Kofod.

Drik mælk

Snellemark 39 Døgnvagt tlf. 5695 0569

3700 Rønne  as@axels.dkwww.axels.dk

• EL
• VVS
• VENTILATION

Skal der holdes fest ?? 

Ring 
56482209
Konfi rmation-bryllup-
fødselsdag-fi rmafest-
reception-sølvbryllup-
barnedåb. (Min. 30 couv)

Vore hyggelige lokaler, 
beliggende på Kirkepladsen, 

ved den smukke Allinge kirke, 
kan komme til at danne 

den perfekte ramme, om 
Deres næste arrangement.

I perioden fra den 
1. september-15. maj 

tilbyder vi forskellige løsninger.
www.margeritten.dk

Restaurant 
Bolsterbjerg
www.bolsterbjerg.dk
Tlf: +45 5699 9200

Busselskaber & fester
modtages hele året

K I F - G E N B R U G
KIK IND I KIF-GENBRUG 
på Lindevej 25 i Klemensker
Åbningstider: Alle hverdage fra kl. 10.00 - 17.30
samt lørdag kl. 10.00 - 13.00

Her kan du � nde mange gode ting  
- lige fra nips til en aftenkjole.

- Hilsen KIF-genbrugspigerne m.� .

Hejs fl aget for en ven eller dine 
gæster ved højtidelige lejligheder

2 fl ag med fl agstænger 
leveret kr. 100,-, 
hvis du selv henter og 
returnerer kr. 20,-.

Kan lejes ved henvendelse 
hos Peer Ole Sommer
mobil 4031 3721

Klemensker 
Land- & Byforening
Klemensker 
Land- & Byforening
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Gud kom til verden - og Han er hér stadig
Dansk guld krucifix fra 900-950 e. Kr. fundet i marts 
i mulden på en mark i Aunslev på Østfyn.  (Foto: 
Østfyns Museer)

I julen fejrer vi Jesu fødsel. Vi glæder os over bud-
skabet om, at Gud blev menneske for ca. 2016 år si-
den i skikkelse af Jesus af Nazareth. 

Vi kan læse i Det nye Testamente, om hvad Jesus 
gjorde, og hvad han lærte sine disciple, og om hvor-
dan de gav det videre, og det danner grundlaget og 
målestokken for den kristne tro.

Men den kristne tro er mere end viden om, hvad 
der skete engang, for det er også en åndelig relation 
til et levende menneske, mennesket Jesus, der altså 
samtidig er Gud og verdens Frelser.

Jesus kom også til Danmark
Som Den opstandne Frelser er Jesus tilstede alle-
vegne, og derfor kom Jesus ikke bare til Israel, men 
også til Rom, og senere til Danmark, og vi kan møde 
Ham i dag igennem Bibelens ord. Jesus selv er i sin 
person selve Guds budskab til os, ORDET med stort, 
som møder os i Bibelens små ord. Ofte må vi bare 
tro Guds ord, men nogle gange kan vi opleve at blive 
bevidste, om at Gud taler til os i ordet, og måske også 
få erfaring eller oplevelse af Guds nærvær. 

Inspiration fra Gud bekræfter at Jesus 
lever
Andre gange kan vi opleve, at Gud ved sin Ånd inspi-
rerer os til at tænke nogle tanker, som vi kan mærke 
kommer fra Gud, og som opbygger, vejleder og trøster 

os, (1. Kor 14,3) og det bliver for mange en bekræf-
telse på, at det Bibelen taler om virkeligt er sandt, 
at Jesus lever og Han vil møde os i dag, ligesom de 
første kristne oplevede det.

Vi kan alle modtage Guds inspiration
Nogle har en større gave til at høre Guds stemme, og 
andre en mindre, men vi kan alle modtage hans in-
spiration ind i vores liv, når vi lytter til kærlighedens 
stemme, som også er sandhedens stemme. Det sidste 
er måske årsagen til, at vi ikke altid er så villige til at 
lytte, for ét eller andet sted, så ved vi jo godt, at det 
forpligter os at høre Guds stemme tale ind i vores liv. 

Det kan være vi læser om nogle af de forfulgte 
mennesker i verden, og vi mærker, at Gud vil have, 
vi skal bruge nogle af vores penge på dem, i stedet for 
på os selv?Hvad gør vi så ved det?

Hvad taler Jesus til dig om i denne 
juletid?
Nogle ting er så store, så man ikke kan fortjene dem, 
fx Guds kærlighed, for det er jo det kristne budskab, 
at Jesus kom til jorden for at vise os Guds kærlighed 
og dø for os på korset. Hvad gør du med denne viden? 

Der var nogle romere, som for over 1.000 år siden 
forlod det trygge kristne område og drog op til de bar-
bariske vikinger med risiko for deres liv og lemmer 
for at fortælle dem om Jesus. 

Måske kunne vi begynde med at gå ind til naboen 
og invitere ham på jule-te?

Kærlig hilsen sognepræst Jørgen R. Bratkov

Dansk guld 
krucifix fra 
900-950 e. Kr. 
fundet i marts 
i mulden på 
en martk i 
Aunslev på 
Østfyn.  
(Foto: Østfyns 
Museert)
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RØ foreninger

Restaurant Stenby Mølle
Spellingevej 1 • Rø • 3760 Gudhjem

Tlf. 56 48 88 40 • www.stenbymolle.dk

Restaurant Stenby Mølle

Spellingevej 1

Rø • 3760 Gudhjem

Tlf. 56 48 88 40

www.stenbymolle.dk

Rø Borgerforenings bestyrelse:
		  Telefon:	
Formand: 	 Jens Bjørn Hansen	 40 27 51 39 
	 jens@trapped.dk  	
Næstformand:	Carsten Wagner 	 29 65 20 22 
	 cwagner@mail.dk 	
Kasserer: 	 Peter Klerens Karmark	 21 27 13 80 
	 p@klerens.com 
Bestyrelses- 	 Tina Thomsen 	 28 15 25 30 
medlemmer:	 tinathomsen80@hotmail.com 
	 Niels Pedersen 
	 sjidavarrameedpedersen@gmail.com
Suppleanter: 	 Herdis Therkelsen	 40 46 82 85

RØ AUTO
56 48 43 71

Autoreparationer  Klargøring til syn
v/Merete S. Andersen, Klemenskervej 20, Rø

Restaurant Rø
Røvej 51 · Tlf. 56 48 40 38

Åbent for selskaber året rundt

Åbent hver søndag 
- Flæskesteg kr. 95,- med dessert kr. 130,-

Restaurant Rø
Røvej 51 · Tlf. 56 48 40 38

- Flæskesteg kr. 95,- med dessert kr. 130,-

Rø Medborgerhus
Udlejning til private fester, møder og andet

Vivie S. Christiansen
Telefon 2296 2336

Mail: roemedborgerhus@gmail.com 

Rø Idrætsforenings bestyrelse:
Formand	 Niels Munch	 Klemenskervej 58	 3760 Gudhjem	 40413305	 namnygaard@hotmail.com

Kasserer 	 Birthe Skram 	 Kongensmark 3 	 3700 Rønne 	 61167525 	 birthe.skram@gmail.com

Sekretær 	 Vivie Siff Christiansen 	Røvej 48 	 3760 Gudhjem 	 22962336	 siff-c@c.dk

Best.medl. 	 Malene Finne Jensen 	 Ny Østergade 39M 	 3700 Rønne 	 21806630 	 malene@blue-jeans.dk

Suppleant 	 Hanne Munch 	 Klemenskervej 58 	 3760 Gudhjem 	 51281953 	 hanne_munch@hotmail.com

Suppleant 	 Bente Andersen 	 Centralvej 4 	 3782 Klemensker 	50969297 	 benteandersen@c.dk

Rø Borgerforening
Generalforsamling med fællesspisning 
i Rø Medborgerhus
Der indkaldes til ordinær generalforsamling i Rø 
Borgerforening onsdag den 1. februar 2017 kl. 19 i 
Rø MedborgerHus. Dagsorden iht. vedtægter.

Borgerforeningen byder i denne forbindelse på 
mad og lidt at drikke kl. 18. Tilmelding skal ske se-
nest den 25.januar til kasserer Peter Karmark på tlf. 
2127 1380. 

Vel mødt. Bestyrelsen
Søndag den 20. november 2016 fik Rø Medborgerhus sit nye 
flotte egetræsskilt sat op.Planken er sponsoreret af Jens Bjørn 
Hansen og teksten udført af Stig SkovPedersen.På billedet ses 
Niels Pedersen og Jens Bjørn Hansen. Foto: Peter Karmark.
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NYT fra Blue Jeans Linedancers

Medlemstal
Siden sidst har kasserer Birthe Skram fået opgjort 
medlemstallet, og det landede i efterårssæsonen på 
77 aktive medlemmer, hvilket bestyrelsen er rigtig 
godt tilfredse med. Det halter mest med at skaffe nye 
dansere til begynderholdene, men der er dog oprettet 
1 hold i Rønne og 1 hold i Rø, som kører.

Til gengæld er de gamle medlemmer trofaste, og 
kommer igen år efter år, så udover de to begynder-
hold, er der oprettet et letøvet hold i Rønne, to letøvede 
hold i Rø, et letøvet+ hold i Rø og et øvet hold i Rø med 
Vivie og Malene som instruktører på hver 4 hold. Alt i 
alt en rigtig god start på sæsonen 2016/2017.

Søndagsdans
Søndag den 23/10 blev der holdt søndagsdans i Rø 
Medborgerhus med workshop og fridans. Her var 36 
dansere mødt frem til en festlig dag, som startede 
kl. 10.00 og sluttede ved 14-tiden. Temaet var Latin-
amerika, og Vivie og Malene havde gjort sig umage 
med at fi nde det rigtige kostume, så danserne kunne 
komme i den rigtige stemning – se billede.

Der blev lavet workshop i 4 danse, hvoraf de 3 var 
danse til latinamerikanske rytmer. Indimellem blev 
der danset til mere kendte toner, og hyggesnakket 
ved bordene. Der blev budt på lækre sandwich fra 
Gartnervangens Grill til frokost, og alle havde atter 
en hyggelig dag i selskab med klubkammeraterne.

Linedancetræf i Ballerup
Lørdag den 19/11 var 11 dansere til træf hos Ballerup 
Wildhorse, hvor instruktør og koreograf Wil Bos fra 
Holland var inviteret til at lave workshops. Det blev 
en herlig dag og et glædeligt gensyn med nogle af 
de linedancere vi efterhånden har lært at kende på 
Sjælland. Der blev danset, grinet og hygget til den 
store guldmedalje.

Kommende arrangementer
Juleafslutning: Torsdag den 15/12 holdes der juleaf-
slutning for alle hold i Rø Medborgerhus, inden dan-
serne går på juleferie frem til den 3. januar.

Der startes med fællesspisning kl. 18.00, og så skal 
der selvfølgelig danses en masse linedance. Men af-
tenen byder også på Omvendt bankospil med fl otte 
sponsorpræmier og masser af hyggeligt samvær.

10-års fødselsdag
Det nye år indledes med at fejre klubbens 10-års 
fødselsdag. Den 4. januar 2017 er det 10 år siden, 

at klubben slog dørene 
op for det første Åbent 
Hus arrangement, hvor 
35 deltagere var mødt 
frem, og der blev opret-
tet et begynderhold og et 
letøvet hold. Siden er det 
som bekendt kun gået 
fremad, og det skal da 
fejres.

I første omgang fejres 
dagen internt med et ar-
rangement i Rø Medbor-
gerhus lørdag den 7. ja-
nuar fra kl. 12.30-17.00, 
hvor alle medlemmer in-
viteres på frokost, workshop og dans.

 
Senere fejres dagen i lidt større stil, nemlig søndag 
den 2. april kl. 11.00-17.30 hvor klubben har lejet 
DGI-hallen og inviteret den kendte instruktør og 
koreograf Niels B. Poulsen fra Odense til Bornholm 
for at lave workshops. Niels har vundet mange både 
danske og udenlandske priser for sine gode danse og 
som instruktør/koreograf, så det er lidt af et scoop at 
han kommer til Bornholm. Der vil udover workshops 
også blive budt på en let frokost og masser af fæl-
lesdans. Her håber klubben, at linedancere fra det 
øvrige Danmark og Sydsverige har lyst til at tage tu-
ren til Bornholm og være med til at gøre dagen til en 
festlig dag. I skrivende stund har 35 svenske dansere 
meldt deres ankomst, ligesom der også er tilmeldin-
ger fra bornholmske Dirty Boots. Det overvejes at 
lave noget fællesdans lørdag aften i DGI hallen for 
de dansere, der ankommer til øen allerede lørdag. Så 
der er store forventninger til denne festdag, og detail-
planlægningen er i fuld gang.

Malene Finne Jensen

Vivie og Malene i latinameri-
kansk outfi t.

Alle vore medlemmer 
ønskes en rigtig glædelig Jul, 

samt et godt Nytår.

Vi holder juleferie 
fra den 16. december til

den 2. januar 2017
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Ekstrem-bilpleje
 Tlf. 2371 3592 din bil fortjener det...

Aagaardsvej 10 *  3782 Klemensker 
mail@ekstrembilpleje.dk * www.ekstrembilpleje.dk

 
Alt indenfor bilpleje

Skilte & autoreklamer
3M autosol�lm

Dæk & fælge
Undervognsbehandling

Heine Laursen

Esbens Auto
Sct. Klemensgade 3

3782 Klemensker

Esbens Auto tilbyder:

 Gratis lånebil

 Aircondition service

 Dæk & fælge

 Rust- & pladearbejde

 Trailer, hestetraler reparation

 Reparation & service af din bil

 Klargøring til syn + kørsel til syn

Telefon
 2360 3410

Esbens Auto
Tlf. 2360 3410

Kræmmerne på Møllen
Bjørnemøllevej 8 B, 3782 Klemensker. 

Tlf. 23 45 14 88 / 56 96 63 73
Ons- tors og fredag 14.00-17.30

Weekend i ulige uger 12.00-17.00
www.kraemmerne-paa-moellen.dk

SALON JASMINA
DAME, HERRE OG BØRNE FRISØR
Pileallé 8, Nyker · Telefon 52 37 64 63  
E-mail: Salonjasmina2013@gmail.com
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T S F O R E N I N
G KIF julehilsen

 Klemensker Idrætsforening har været igennem et 
spændende efterår, hvor flere nye aktiviteter har set 
dagens lys og gamle kendinge har haft flot fremgang. 

Ved Hovedbestyrelsesmødet i august fremlagde 
Forretningsudvalget en ide om, at gøre brug af et til-
bud fra DGI omkring et foreningsudviklingsforløb. 

På FU’s møde i september deltog derfor DGI’s 
Idrætskonsulent Flemming Torsten Sørensen og de 
første sten blev lagt til et forløb, som forhåbentligt 
vil kunne booste Klemensker Idrætsforening til gavn 
for vores medlemmer. 

Flere aktiviteter er i støbeskeen og andre ideer 
mangler blot en sidste finpudsni Vivie og Malene i 
latinamerikansk outfit ng inden de sættes i værk. 

Som en appetitvækker kan nævnes: 
- Arrangement for Foreningens frivillige hænder,
- Fodboldfitness, 
- Aktivitetsdag.
Samarbejdet med DGI Bornholm fortsætter også i 

2017 og vi er i Hovedbestyrelsen meget spændte på, 
hvorvidt vore tanker og ideer kan føres ud i livet. 
Måske ikke så meget HVORVIDT de kan, men nok 
mere HVORDAN.  

En ting ligger dog fast. Det kan ikke gøres uden 

hjælp fra foreningens mange frivillige hjælpere og 
samarbejde med andre foreninger i Klemensker. 

Efterårets og vinterens mange aktiviteter er kom-
met godt i gang. Således er der omkring 35 børn og 
forældre, som deltager på gymnastikafdelingens for-
ældre/barn hold. Det er meget flot. 

Folkedansen er også kommet godt i gang med flere 
nye medlemmer. Senest var der ca. 35 mænd og kvin-
der som deltog.  

På fodboldfronten er der godt gang i de mindste. Et 
nyt tiltag med Fodboldleg for aldersgruppen 2 – 8 år 
har set dagens lys. Der deltager ca. 15 børn i Klemen-
sker Hallen hver anden lørdag frem mod jul. 

Fredag den 19. november blev der endnu engang 
afholdt børnedisko. Igen en stor succes med over 100 
børn som havde en rigtig hyggelig aften. 

Alle de andre vinteraktiviteter er også kommet 
godt i gang og FU ser allerede nu frem til et spæn-
dende 2017. 

Klemensker Idrætsforening vil hermed ønske 
alle en rigtig glædelig jul og et godt nytår. 

På vegne af Klemensker Idrætsforening 
Henrik Wraae Schwarz, formand
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Øens største bankospil
HVER MANDAG KL. 18.45

i Klemensker Idræts- og Fritidscenter
Lindevej 25

 Bemærk: Bankospillet starter kl. 18.45 
Lodtrækning om gavekort og gratis plader 

til næste uges bankospil.
Vi hjælper dig gerne i gang.

Klemensker Idrætsforening

Maskincenter BornholM
Årsballevej 3 · klemensker
Dk-3700 rønne
Telefon +45 56 96 85 20
ms@maskincenterbornholm.dk
www.maskincenterbornholm.dk
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Butik Anny
v. Anny Røn ne-Han sen

Lin de vej 15 . 3782 Kle men sker . Tlf. 56 96 61 64
www.butikanny.dk

AB
FA BRIKS VEJ 13 . 3782 KLE MEN SKER

BE TON VA RER
KLE MEN SKER

St. Torvegade 12 · 3700 Rønne · Tlf. 5695 0595
www.ronnerevision.dk

MRH Massage
Velvære for dig og din krop

Michael Rønne-Hansen
Massør

mrhprivat@yahoo.dk
+4520451133
Lærkevej 14 · 3782 Klemensker

Julehygge i genbru’en
Tirsdag den 22/11 
2016 havde vi jule
hygge med vores 
uundværlige hjæl-
pere i genbrugen.

Hygge med snit-
ter, drikkelse og 
så lidt pakkeleg. 
Vi fik sagt tusind 
tak for året, der er 
gået. Fik lidt dia-
log omkring hvor-
dan de forskellige 
hjælpere oplever deres vagter, og hvad der evt. kan 
gøres for at dagen kan blive endnu bedre og hygge-
ligere for den enkelte. Vi havde en skøn aften, hvor 
alle hyggede sig.

Fantastisk at vi kan holde åbent 6 dage om ugen 
hele dagen ved hjælp af alle

de frivillige, der bidrager. Tak til vores faste mænd, 
som sørger for at butikken hele tiden er fyldt op, og 
som sørger for at der er styr på alt omkring afhent-
ning og udbringning af møbler. Tak til alle damerne 
som sørger for at skabe hygge i vores butik..... det er 
fantastisk med den hjælp.

Håber alle de som kigger forbi har en god oplevelse 
når de besøger vores butik.

På KIF’s vegne Annika Elleby
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IT salg og Service 
Sikrer de vigti ge forbindelser

Glenn Dufk e 
Tel.: +45 51 21 99 27 
email: info@gkon.dk 

CVR: 34 31 18 62

KIF Skydning

KIF Gymnastik & Dans
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www.klemensker-if.dk

Vintersæsonen er star-
tet og vi er begyndt på 
turneringen. Vi træner 
sidste gang i år mandag 
den 12. og tirsdag den 13. 
december.

Der er juleskydning for 
geværerne den 20. de
cember kl. 18.00.

Vi ses igen i januar 
2017  - mandag den 2. ja
nuar. 

Teddy

Der har desværre ikke været så stor opbakning til 
alle hold i denne sæson, hvilket betyder at nogle hold 
slet ikke er kommet i gang.

Vi er glade for at flg. hold er kommet i gang: Æl-
lingerne (forældre og børn) med 30 deltagere. – Ba-
vianerne med mellem 5-10 stk. – Motion for alle 50+ 
op  til 15 hver gang, medens Folkedanserne kan præ-
stere 4 kvadriller, hvis alle møder op + 5 spillemænd. 
Fredagens hockeyhold er op til 12 mand.

Idet der er så få hold i år, har udvalget besluttet, at 
der ikke bliver nogen egentlig opvisning i 2017; - i 
stedet forsøges der med et alternativt arrangement, 
hvor alle hold samles med pårørende, mere herom i 
næste nummer.

Udvalget ønsker alle medlemmer en glædelig 
Jul og et Godt Nytår.

På udvalgets vegne Tommy Andersen

✁ Frisør Marianne
v/ Marianne Hansen

Skramman 18, Rø, 3760 Gudhjem
Tlf. 5648 4205 - Lukket mandag og tirsdag

✁
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Pihls Alle 9 · 3782 Klemensker
Biltelefon 20 22 67 36 · Privat telefon 56 96 67 31

Murer-, støbe-, snedker- og tømrerarbejde udføres!

Klinik for fysioterapi
v. Susanne Voetmann

Brogade 19 . 3782 Klemensker
Telefon 56 96 67 90 . Giro 6 30 93 13

www.fysklemensker.dk

Nyt fra KIF-Fitness 1983

· K
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 ·
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Lillevangsvej 6, Rønne
Tlf. 56 96 68 50 · Fax 56 96 68 55

Den private leverandør af

frisklavet mad 
hver dag

Murermester
Kent Pedersen

Splitsgårdsvej 21 · 3782 Klemensker

Tlf. 5648 5403
Mobil 2024 4758

E-mail: kent.pedersen@os.dk

Julen nærmer sig og pludselig er vi på vej ind i 2017. 
For fitness-medlemmerne betyder det fornyelse af 
medlemskab. Hold øje med opslag i centret, så I får 
betalt kontingent for det nye år!

Vi har fået en ny fitnessinstruktør. Vi byder vel-
kommen til Carina Højegaard, som her i efteråret 
har gennemført fitnessuddannelsen.

Vi arbejder løbende på at forbedre og udskifte ma-
teriel i lokalerne. Senest har vi fået skiftet bælterne 
på løbebåndene, så nu er der forhåbentlig mange ki-
lometer i dem endnu. Og i den nyindrettede cafe er 
blevet opsat en “frisk vand”-automat.

Fitness-udvalget ønsker alle medlemmer, 
instruktører og hjælpere  
en rigtig glædelig jul og godt nytår  
med ønsket om masser af aktivitet.

Kirsten Sonne

Kontaktpersoner:
PRØVETIME TRÆNINGSCENTER

Poul Kofod, tlf. 5696 6658, pokofod@gmail.com

PRØVETIME INDOOR CYCLING
Kirsten Sonne, tlf. 2343 1274, kirsten3720@live.dk
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Alle vores kunder ønskes en glædelig jul og et godt nytår

Husk navn på strømpen
Kom og hent julestrømpen torsdag den 22. december 2016

Til alle børn fra 0 - 12 år
Kom og hæng Jeres julestrømpe op senest  
fredag den 16. december 2016 i SuperBrugsen,
så vil der være nogle julegodter i strømpen, når I henter den.

ÅBNINGSTIDER ALLE DAGE
KL. 8.30 - 18.00
Dog lukkes der lørdag den 31. december kl. 14.00

... og så holder vi lukket:

Lørdag den 24. december

Søndag den 25. december

Mandag den 26. december og

Søndag den 1. januar 2017

lidt ud over det sædvanlige

– og vi er også friske med 
mange servicefunktioner

Klemensker · Lindevej
Telefon 56 96 60 04
Fax 56 96 60 07

TIPS · LOTTO

HÅNDKØBS-
UDSALG fra 

Allinge ApotekOnLine


